

美国2022年中期选举结果基本明朗 再一次迎来“分裂”国会 将加剧美国政治纷争

美国2022年中期选举结果基本明朗。据美国媒体测算和统计,在本次国会换届选举中,共和党从执政的民主党手中夺下众议院控制权,民主党守住参议院多数党地位,美国再一次迎来“分裂”国会。

分析人士指出,这次中期选举深刻反映出美国不断加剧的政治极化和民意撕裂。民主、共和两党分控国会两院,预计党派纷争、“否决政治”将愈演愈烈,从而加剧美国政治失灵。

步入“分裂” 党派身份始终是影响选民 投票的核心因素

在此次选举中,国会众议院435个席位全部换届。据美国有线电视新闻网发布的数据,截至18日,共和党已经赢下其中219席,超过半数,时隔4年将再次成为众议院多数党;民主党已拿下212席,还有4席结果未出。

参议院100个席位中此次改选35席。虽然还剩佐治亚州改选的参议院席位没有确定归属,但在其余99个议席中,民主党已经控制50席,加上民主党籍副总统哈里斯作为参议院议长可以投出打破僵局的一票,所以即便两党最终各占50席,民主党仍将维持在参议院的多数党地位。

在此次选举中,党派身份始终是影响选民投票的核心因素。一项中期选举当天出口民调显示,两党选民对各个议题的不同重视程度反映出党派差异:共和党选民最重视通胀问题,其后是堕胎权和犯罪问题;在民主党选民关切清单上,堕胎权位置最靠前,通胀和枪支政策其次。

美国布朗大学政治学助理教授乔纳森·柯林斯通过观察得出结论:美国选民这次几乎毫不犹豫地按党派投票。

美国《美洲》杂志网站日前刊文分析说,两党极度两极分化和对立,以至于许多选民认为,任何一党都不能代表他们的观点。“选举的决定因素是对另一半的恐惧,而不是辩论和理性论点。”

“红潮”未至 特朗普“双刃剑效应”显现 共和党表现低于预期

从历史上看,美国中期选举结果往往对在任总统所属党派不利。今年美国通胀严重,经济衰退担忧加剧,美国各界



11月8日,选民在美国纽约的一处投票站参加中期选举投票。新华社发

此前普遍判断,总统拜登所在的民主党将在中期选举中失利,共和党可能大胜,掀起“红色浪潮”(共和党代表色为红色)。但现有结果显示,共和党表现低于预期。

不少美国专家分析,“红潮”未至,一个重要原因是美国前总统、共和党人特朗普的“双刃剑效应”。虽然特朗普支持的绝大部分候选人在共和党党内预选中轻松胜出,但在两党对决阶段,他们身上的“特朗普主义”色彩成为短板,资质硬伤和“非主流”主张也让选民敬而远之,共和党在经济、犯罪等问题上明显的民调优势最终未能转化成更多实际选票。

同时,堕胎权之争激发出民主党选民的投票热情,巩固和扩大了“蓝墙”(民主党代表色为蓝色)。今年6月,美国联邦最高法院推翻“罗诉韦德案”裁决,取消美国宪法对女性堕胎权的保障,引发政治地震。这一裁决看似是共和党及保守派人士在围绕堕胎权等问题的“文化战争”胜利,但意识形态上的极端趋势也令共和党在舆论和选票上遭到一定程度反噬。

不过,共和党从民主党手中夺下众议院控制权,将足以在国会对现任民主党政府施政形成掣肘。

纷争在即 围绕“停摆”的担忧 将给美国乃至世界经济带来负面影响

美国国会分裂的先例并不遥远。2018年美国中期选举后,参、众两院分别由共和党 and 民主党把持,结果联邦政府

因两党对立陷入史上时间最长的“停摆”,还出现了由民主党控制的众议院对时任总统特朗普发起弹劾、众议院议长佩洛西撕特朗普国情咨文讲稿副本等“名场面”。在2020年美国大选中,民主党守住众议院并夺取参议院,为拜登政府挡掉了大量类似麻烦。

如今,共和党即将重掌众议院,不仅有能力阻挠拜登政府和民主党的立法议程,而且将获得更多实施监督权的空间,府院纷争一触即发。《华尔街日报》文章指出,国会分裂可能为任何重大立法的前景蒙上阴影,拜登或因多项牵扯到他的众议院调查而采取防守姿态。

有望在下届国会众议院担任议长的共和党人凯文·麦卡锡此前公开表示,共和党成为众议院多数党后,将围绕美国2021年从阿富汗撤军等事件展开调查,问责拜登政府,并且不排除发起弹劾调查的可能性。

美国国会问题专家理查德·阿伦伯格预测,两党还将就联邦政府预算大动干戈。近期,共和党人对提高联邦政府债务上限迟疑不决,两党在这一问题上的僵持或在明年引发联邦政府“停摆”,而围绕“停摆”的担忧将给美国乃至世界经济带来负面影响。

美国《美洲》杂志网站文章还指出,对白宫和国会的控制权经常在政策和重点完全不同的政党之间来回切换,从而使美国不可能制定长期计划来应对气候变化、移民、医疗、经济发展和其他挑战。

据新华社

俄罗斯催美国任命 新任驻俄大使

俄罗斯驻美国大使阿纳托利·安东诺夫说,俄罗斯认为美国无意中断两国关系,希望美方尽快任命新任驻俄大使,以便美驻俄大使馆全面运作。

俄罗斯卫星通讯社19日援引安东诺夫的话报道,俄方出发点是俄美“没必要切断联系和外交关系”。安东诺夫认为,“这(中断关系)将是错误的决定”,“美方无意中断两国关系”。

美国前驻俄大使约翰·沙利文已于9月结束任期并离开俄首都莫斯科。

美国总统约瑟夫·拜登9月正式提名资深外交官琳恩·特雷西出任美国驻俄大使,俄方当月同意这一提名。在一些美国官员看来,同意新任大使人选,显示俄方有意维持两国外交关系。特雷西正式上任还有待美国参议院批准。

卫星社报道,长期以来,位于莫斯科的美驻俄大使馆以人员短缺为由暂停领事服务,包括发放签证。

安东诺夫说,俄方不会阻碍美驻俄大使馆招聘人员。“俄驻美大使馆和美驻俄大使馆的工作早该正常化了。”

|白|杰|品|股| 世界杯态度

问:上周五沪指高开,盘中冲高回落,尾盘走弱,你怎么看?

答:两市上周五震荡收跌,沪指失守3100点,创业板指逆市飘红。盘面上,医药、教育板块表现突出,北上资金净买入约51亿元。截至收盘,两市涨停47只,跌停3只。技术上看,沪深股指均失守5日均线,两市合计成交9787亿元环比增加;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,仅创业板指60分钟MACD指标仍保持金叉状态;从形态来看,沪指虽失守60日均线,但各股指并未失守60小时均线,而沪深股指之前的跳空缺口也并未回补,显示出强势震荡的特征。究其原因,主要跟机构主流板块的调仓换股有关系。而成交的重新放大,也预示着后市仍有较大概率继续反弹。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约负溢价水平整体大幅缩减。综合来看,尽管A股有“世界杯魔咒”一说,但期指合约罕见出现12个正溢价,足以说明市场投资者对于在冬季举行的世界杯并未有太多阴影,而5只指数ETF一周合计净流入约65亿元,北上资金一周净买入超300亿元,同样也说明机构的态度。

资产:上周五按计划以4.19元均价加仓美吉姆48万股。目前持有华创阳安(600155)99万股,五粮液(000858)3.5万股,新希望(000876)38万股,康达新材(002669)28万股,美吉姆(002621)120万股。资金余额4722429.25元,总净值31222479.25元,盈利15511.24%。

周一操作计划:美吉姆拟择机高抛,另拟不高于66.88元买入世界杯概念股中国移动(600941)不低于10%仓位,新希望、五粮液、康达新材、华创阳安拟持股待涨。

胡佳杰

大陆赠台大熊猫“团团”遗体将制成标本保留

18岁的大陆赠台大熊猫“团团”于19日13时48分停止心跳离世,台北动物园将保留皮毛标本和骨骼标本,也会保留活体细胞。

台北动物园当天下午举行新闻发布会介绍,“团团”19日凌晨1点5分、1点56分和3点54分癫痫再度发作,医疗照护团队虽为“团团”施打抗癫痫药物,但癫痫症状仍持续间歇性发生,在兽医师数度补强抗癫痫及镇定药物后,早上7点3分癫痫症状才暂歇。医疗团队最终决定忍痛放手,让“团团”在麻醉沉睡中离开。当日下午1点48分,“团团”心跳停止。

大陆赠台大熊猫“团团”“圆圆”自2008年在台北动物园安家,分别于2013年和2020年顺利生产幼崽“圆仔”和“圆

宝”,组成幸福美满的小家庭,深受广大台湾同胞喜爱。

“团团”今年8月下旬突然出现癫痫、口吐白沫的症状,9月18日被送往台大附设动物医院进行检查,发现有脑部水肿、坏死的现象。在得知“团团”患病的消息后,大熊猫保护研究中心9月下旬即成立专家组,与台北动物园保持密切联系,持续关注“团团”的治疗情况,并提供相关技术支持。11月1日至7日,两位大陆专家赴台协助治疗和探视。

台北动物园方面表示,“团团”11月17日4次癫痫发作、18日3次癫痫发作的情况都有即时与大陆方面交流。19日当天因情况紧急未知会大陆方面。

动物园发言人曹先绍表示,管治团

队最后判断“团团”癫痫发作的频率变高,用药已无法控制住,临床血液检查后发现红血球、肝功能指标等结果比较差,评估“团团”醒来后可能无法正常进食、生活,从动物福祉方面考虑,选择让“团团”在麻醉沉睡中离世。

他说,未来会针对“团团”的个体做病理解剖,如果发现是遗传性疾病,就能提前注意“圆宝”和“圆仔”的状况。

消息传出,两岸同胞痛惜不已,以不同方式表达对“团团”的悼念和追忆。“‘团团’不怕了,不痛了,好好走,谢谢你这些年带给我们这么多美好的回忆……”“‘团团’走好,谢谢你陪伴两岸同胞这么多年……”潮水般的网络留言,寄托着两岸同胞的思念。

据新华社